

懂事的晓锋,你和妈妈的心愿都实现了!

暖流回环,人间有爱。许愿瓶持续接受一对一认领,亦接受线上众筹(扫码即可捐赠)



许愿瓶 11 号

“电饭锅很老很旧,妈妈却不舍得换”

黄晓君两岁时确诊重型地中海贫血,输血、排铁自此成为她的“家常便饭”。晓君的父母都在工地做泥水工,他们总会把每个月收入的大部分用于给女儿治病。“以前没有医保,每个月输血排铁要几千块,现在好一些,但她的医疗费用也还是家庭支出的一个重要部分。”妈妈陈少华说。

晓君渐渐长大,由于身体原因,她早早就无法再去读书,面貌异于常人也让她不愿走出家门,很难找工作,只能留在家里帮父母煮煮饭。

“晓君很懂事,我们干活回来累了,她会给我们端来做好的饭菜。”陈少华说,家里还有一个姐姐、一个弟弟,生活十分拮据,每一分钱都很舍不得掰成两半来用。得知自己有机会参加“许愿瓶行动”,晓君毫不犹豫地说出自己的心愿:“电饭锅!电饭锅很老很旧,妈妈却不舍得换,如果有新锅煮饭,妈妈肯定好开心!”



许愿瓶 12 号

“奶奶牙齿掉了,有台烤箱就能吃到松松软软的蛋糕”

今年14岁的袁景盛,因为患有重型地中海贫血,多年来一直在坚持常规治疗。去年,爸爸袁文名打算给景盛做骨髓移植手术,无奈既找不到合适的配型骨髓,也一直没办法凑齐入仓需缴的医疗费用,只得暂时搁置。“他已经错过了最佳移植年龄,再拖下去,可能就没办法移植了。”袁文名很想为孩子争取一次重生的机会,正在想办法继续筹钱,医生说可以用妈妈的骨髓做半相合手术。

过去十多年,为了维持儿子的生命,袁文名拼命在工地接活,辛苦所得几乎都用来为景盛输血、排铁。“孩子三四岁前在老家跟爷爷奶奶生活,但农村的医疗条件有限,孩子不能及时用血导致他脾肿大,我们才下决心接他到广州生活,孩子妈妈也全职照顾他,身体才慢慢好起来。”袁文名说,景盛对爷爷奶奶感情很深,常唠叨说等他长大,要给奶奶买烤箱,“奶奶牙齿掉了,有台烤箱就能吃到松松软软的蛋糕!”



许愿瓶 13 号

“女儿想要一台平板电脑认知更大的世界”

彭琳倩半岁时,因脸色青白被带去医院检查,医生告诉妈妈杨坤银,孩子得的是重型地中海贫血。当时杨坤银还未意识到这种病的严重程度,看到孩子输完血脸色变得红润,就带孩子回家了。半年后,彭琳倩频频发热,皮肤再度苍白,杨坤银这才明白,地中海贫血并非“贫血”这么简单,需要终身维持输血、排铁,否则就会危及生命。

杨坤银含辛茹苦照料女儿长大,自己做家政起早贪黑,省吃俭用保证琳倩用血、排铁。“10年前我就离婚了,一个人带着女儿和儿子生活,好在儿子今年也要大学毕业了,最苦的日子快过去了。”杨坤银说,因为身体原因,女儿一直没有工作,她很想要一台平板电脑,希望透过互联网认知更大的世界。



筹款二维码

“希望可以给晓锋妈妈买一台微波炉,给懂事的晓锋买双篮球鞋。希望晓锋永远朝气蓬勃,永远热爱生活!”读者李林先生,昨天一早看到2023新快报“许愿瓶行动”再启的报道,被许愿瓶5号晓锋母子的心愿故事深深打动,通过众筹二维码捐款1000元,并嘱以最美好的祝福。他补充留言,“如果经费有多,匀给其他许愿瓶,如果不够,烦请联系我。”

字里行间,情真意切。记者循李先生留下的联系方式偶然发现,他也是2022年“许愿瓶行动”中认领困境儿童开开心愿的爱心人士,“告诉开开,好好锻炼,一切都会好的。”这是去年他对开开的祝福。

20个许愿瓶,20个与众不同的地贫孩子,一双运动鞋、一张书桌、一台空调扇……也许想了很久,却未曾开口,他们不忍再给父母压力。

暖流回环,人间有爱。天天公益版放流人海的“许愿瓶”,都被温柔以待。许愿瓶接受一对一认领(认领热线18665089067),亦接受线上众筹(扫码即可捐赠),请备注“许愿瓶”。

感恩有您,与我们一起,守护孩子。

■统筹:新快报记者 潘芝珍
■采写:新快报记者 李斯璐 严蓉
■图片:受访者提供



许愿瓶 16 号

“工作没着落,不好意思提出要空调扇”

心怡不到1岁的时候,就被确诊为地中海贫血。医生说,因为造血功能异常,孩子的身体比较虚弱,比一般人更容易出汗,天气热的时候每天要换好几次衣服,一刻都离不开风扇。

夏天如约而至。前两天,妈妈王润浓赶紧搬出家里的电风扇。但是,她看见心怡站在风扇前,吹着大风不过瘾,便有点犹豫:“不如买台空调扇?太热了。”心怡摇头摆手说“不用不用”,她想为家里省一笔。心怡颇为惭愧地告诉新快报记者:“我25岁了,还没找到合适的工作,不得不‘啃老’,就不好意思提太多要求了。”

实际上,心怡是个很努力的女孩子。虽然罹患重型地贫,终身须靠输血维持生命,她却坚强面对生活,初中毕业之后自己进修,考上了大专。但因为身体太差,又要常常请假,做过几份工作都觉得不合适。随着年龄的增长,找工作的难度更大。“当然想要空调扇啦,我和妈妈在家里都可以用。如果能实现心愿就好了。”她笑着说。



许愿瓶 18 号

“现在以床当桌,如果女儿有张书桌就好了”

5岁的文烨看起来比童年孩子要瘦弱。妈妈陈丽谊常在想,孩子长大了,该考虑移植,根治重型地中海贫血。为了筹备这个事情,妈妈怀了二胎。半年前妹妹出生,通过脐带血配型,幸运地与文烨完成配对。“医生说,等二宝1岁,就可以捐出脐带血+干细胞,救姐姐了。”陈丽谊不敢松懈,做好文烨的日常治疗,平时省吃俭用,朝着目标前进。

“世界地贫日来了,我们做患儿家长,当然最希望自己孩子能赶跑重型地贫,做回普通孩子,快乐成长。”陈丽谊心愿朴素,实现起来却不容易。就像文烨,5岁的女孩最爱写写画画,也非常爱看绘本。

新快报记者了解到,黄玉珍一直在增城务农,靠锦锋爸爸在工地打工,维持生活。在新冠病毒疫情影响全市学校停课时,锦锋和弟弟都在家上网课,因为设备不够用,都争着使用妈妈的手机。当时,黄玉珍就考虑到要购买一台平板给儿子用。

“听说,大专的课程常常要上网找资料,还有一些补充教学的网络课程,有一台平板电脑,就会方便些。”黄玉珍为儿子许愿,她知道这是锦锋梦寐以求的礼物。



许愿瓶 17 号

“儿子考上大专不容易,我想给他一份礼物”

今年3月,黄玉珍松了一口气,儿子邹锦锋春季高考考上了一家广州公立大专的酒店与数字管理专业,不久前收到学校的录取通知书。“能上大专,很不容易,希望儿子能学到一技之长。”黄玉珍想送一份礼物给锦锋,她知道儿子一直想要一台平板电脑,“我们家4个孩子,锦锋和弟弟都患有重型地中海贫血,家庭经济要全力保障两兄弟定期输血和排铁,实在无暇兼顾孩子的网课设备。”

新快报记者了解到,黄玉珍一直在增城务农,靠锦锋爸爸在工地打工,维持生活。在新冠病毒疫情影响全市学校停课时,锦锋和弟弟都在家上网课,因为设备不够用,都争着使用妈妈的手机。当时,黄玉珍就考虑到要购买一台平板给儿子用。

“我想许愿一些孩子需要的用品,一张书桌和一些课外书,满足她一点点的愿望,尽自己最大的能力和她一起顽强地和病魔作斗争。”陈丽谊对新快报记者说。



许愿瓶 20 号

“女儿实习辛苦,希望送她一台空调扇”

颖沁去年离开广州增城的家,在清远市一个卫生学校修读大专药剂专业,是大一学生。女儿离家,最牵挂的便是父母。近日,爸爸单志兴念叨最多的便是,夏天来了,不知道女儿在学校熬不熬得过酷暑。

“重型地贫患者很怕热,颖沁在家的时候,吃饭、睡觉、看电视、学习都离不开风扇。我们在农村,吹风扇都觉得冷,但女儿只要离开风扇一刻,就大喊热。”

不过,颖沁很少与父母分享校园生活。仅在每月一次回广州输血的时候,分享自己闲暇时到医院药剂科实习的经历。实际上,老师知道颖沁家境困难,曾帮她找到一份药店柜台销售的工作。但她拒绝了。她告诉爸爸:“医院药房能学到的知识更多,我想多学习本领,以后好找个医院的岗位。”单志兴十分支持女儿的做法。他经常叮嘱女儿,要照顾好自己的身体。

“孩子没有说实习很苦,以她的身体条件,我怕是在强撑。希望今年‘许愿瓶行动’能帮我女儿争取到一台空调扇,带去学校使用。”爱女心切的爸爸说。



许愿瓶 14 号

“一家八口超大家庭,最缺的是洗衣机”

小时候的吴子豪,总觉得自己与其他同学“不一样”:每个月他都要请两天假去输血,每天回家还要打针吃药“排铁”。“我为什么会生病?什么时候才能好起来?”吴子豪经常问,但妈妈叶爱莲却无法回答,“我很愧疚,如果当初做好婚检,这一切都可以避免。”她难过地说。

子豪是不幸的,但又是幸福的,虽有重病缠身,但家人对他的爱,却从来都是最多的。“弟弟小时候去输血,我都会陪着去,我比他大八岁,可以帮父母照顾弟弟。”子豪的姐姐说,哪怕到了现在,和子豪最聊得来的也是她,他们之间总是像朋友一样相处。如今,由于子豪和父母居住的地方到处拆迁,周边环境很差,他们一家三口都搬到了子豪姐姐家居住。

“一家八口超大家庭,住在90平方米的出租屋里,最缺的是洗衣机。”吴子豪笑着告诉记者,姐姐刚生了个儿子,一家人每天换下来的衣服一大堆,但姐姐家的洗衣机太小,要分两次来洗。自己最大的心愿,就是帮姐姐争取一台大容量的全自动洗衣机。



许愿瓶 15 号

“顶楼很热,我们需要一台空调扇”

父亲于两年前去世,罗厚佳一直和已经退休的母亲相依为命。因为典型的地中海贫血外貌,罗厚佳很怕出门,也很难找到工作。

大龄地贫患者用血的频次越来越高,厚佳现在每隔十五天就要输一次血,治疗费、生活费,都靠着母亲3000多元的退休金,母子俩生活很拮据。

多年来,罗厚佳一直和母亲住在顶楼,盛夏时节,房间里的温度动辄冲上40℃,即使打开家里那台又旧又破的空调都无济于事。今年许愿瓶行动开始,罗厚佳说出久藏于心的愿望:“想要一台空调扇,这样可以增加空气循环,在最热的天气里也能好过一些。”